

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth Lajos-tér 9. szám.
Postatakarékpénztári csekk száma: 15710.

Szerkesztő:
FORGÓ FERENC

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA: helyben 50 f.,
vidékre 70 f. Hirdetések milliméter soronként 5 f.,
szövegek közötti reklámhír és nyilttér sora 20 f.
— Állandó hirdetőinknek árengedmény. —

A mezőturi szózat

Az, amit Magyarország kormányzója a mezőturi hősök emlékműve mellől üzen a magyar népek, komoly hangsúlyával, a szavak belső igazságának erejével visszhangot talál az egész magyar életben. Abban a magyar életben, amelybe különféle kezek annyira igyekeznek beledobni a széthuzást szító jelszavakat és amelynek amugy is gondoktól terhes levegőjébe az egymásra agyarkodás hazajáró szellemeit szeretik visszaidézgetni egyes politikai spiritiszták.

A mezőturi szózat egyenes és világos szavakkal idéz föl egy másik szellemet: az elesett hősök szellemét és az ő példájukra mutatva, szinte tetemre hívja az egész magyar népet a hősök emléke elé. Azt kiáltja felénk a mezőturi szózat, hogy a hősök emlékét nem elég ma ünnepelni, hanem *hitvallást* kell tennünk azok mellett az eszmék mellett, amelyeket ők vérükkel szenteltek meg és vállalnunk kell azokat a *kötelességeket*, amelyeket a hősök hagytak örökségként valamennyiünkre.

És ezek közül a kötelességek közül kiemel egyet, a legfontosabbat: a nemzeti egység, az összefogás és együttműködés kötelességét. Teljes nemzeti egységet követel, — nem pusztán a szó politikai értelmében — hanem abban a nemesebb, magasabb értelmezésben, amely hősokeket tudott nevelni a multban a csataterék szörnyű megpróbáltatásaira épű, ahogy hősokeket nevel a jelen és jövő megpróbáltatásos napjaira is a vértelen háborúk nehéz áldozatokat követelő harcmezőire.

A hősök kint a vér háborújában harcoltak váll a váll mellett, a legigazibb egységben egészen a halálig, ha kellett s az ő példájuk nyomán kell nekünk is megvívunk azt az élet-halál harcot is, amely elé a történelmi erők tragikus sodra ragadott bennünket. Az életért viaskodó magyarságra nézve sorsdöntő harcban nem bonthatja meg sorainkat semmiféle ármánykodás — mert akkor valamennyien — a végromlás felé sodródunk. Valóban úgy van, ahogy miniszterelnökünk mondta: *a nemzeti egység mindennapi kenyerünké lett ezekben a nehéz napokban.*

Az államfő, aki pártok és muló érdekek fölött állva, minden magyar ember közül a legközelebről és legélesebben látja fejünk fölött a történelmi erők játékát, nem ok nélkül szól a mezőturi hősök emlékművétől hozzánk. A jeltelen sírok fölött könnyebben egybekapcsolódnak a könnyemosta magyar tekintetek, a szíveket könnyebben egytívemelegíti, a halott hősokekre való emlékezés pillanata. Az emlékezés kegyeletos csendjében közelebb férköznek a magyar lelkekhez a kormányzó szavai.

Azok a szavak, amelyek minden magyar-érzésű embertől azt kéri, hogy kapcsoljuk ki magunk körül azoknak a kérdéseknek foglalatát, amelyek csak visszavonást szűnek magyar és magyar közt és amelyek megoldása jelen pillanatban lehetetlen. Valóban, több ilyen kérdést próbálnak ma közöttünk

feszegetni, mellette és ellene párhiveket gyűjtve apró és tehetetlen táborokba tépni meggyengült nemzetünket — miközben a nagy, lényegbe és életünkbe vágó kérdések elsikkadhatnak és őseink öröksége ebek harmincadjára kerülhet.

Meg kell fontolnunk a kormányzó mezőturi szózatának ezt a figyelmeztetését. Ma életlehetőségért, kenyérért, levegőért harcolnak egyének és népek — nekünk tehát minden erőnkkel azon kell lennünk, hogy ebbe a harcba egymást segítve, áttörhetetlen fallanxot alkotva döljünk bele. A mai élet sok önmegtágadást és önfeláldozást követel valamennyiunktól s így nem lesz nehéz a

kormányzói intellemtnek eleget tennünk: kikapcsolni minden kérdést, amely szakadékokot teremt az egymást kereső magyar lelkek között és keresni azt, ami valamennyiünket összekapcsol és egybeforraszt.

Ezen az uton könnyű és büszke lépésekkel mehetünk egymás elé, mert senkitől nem kíván esetleges elv-feladásokat és mégis biztosít a közeljövő nagy feladatainak megvalósítása számára egy olyan légkört, amelyben dolgozni, haladni lehet a legfőbb és legszentebb cél felé a magyar nemzet szebb és boldogabb jövője felé.

A mezőturi szózatnak ez a nagy és mindenki által megszívlelendő értelme, amely a szétzilálók magyar lelkiismeretének ajtaján is erélyes kézzel kopogtat.

Piroska János dr. — Csongrád új polgármestere

Máthé Ferenc dr. tegnap visszavonta pályázatát

A megüresedett polgármesteri szék betöltésének kérdése a tegnapi nap folyamán — mint az előrelátható — és mint azt legutóbbi számunkban jeleztük is — megoldást nyert: *Máthé Ferenc dr., a polgármesterség pályázója tegnap visszavonta pályázatát és ezáltal Piroska János dr., mint egyetlen pályázó, megválasztott polgármesternek tekinthető.*

Bár ez a hír egyáltalán nem hat a meglepetés erejével, hiszen *Piroska dr.* a képviselőtestületben olyan többséggel rendelkezik, amellyel szemben eséllyel nem vehette volna föl a versenyt egyetlen más jelölt sem, mégis örömmel kell regisztrálnunk azt a tényt, hogy a választás fölösleges kedélyizgalmai helyett ünnepeles lefolyású ülésen fogja a hétfőn összeülő tisztújítószék *Piroska dr.-t* Csongrád egyhangulag megválasztott polgármesterének deklarálni. Örömmel kell tudomásul vennünk, hogy végre városunk életében valóságban is megnyilatkozhatik a polgárság egyetemének akarata anélkül, hogy a személyi harcok áldatlan tüze újból kigyulladna a lelkekben. A mai idők valóban nem alkalmasak a meddő egyéni tusakodásokra, ma az *összesség érdeke lehet csupán az egyetlen megengedhető szempont* és *Máthé Ferenc dr.* a személyét körülvevő tiszteletben csak nyert, nemhogy vesztett volna azáltal, hogy ennek a döntő szempontnak súlyát mérlegelve saját elhatározásából, igazi férfire valló éleslátással visszavonta pályázatát.

Piroska János dr.-t fölösleges városunkban bemutatni. A háboru utáni Csongrád közéletében jelentős szerepet játszott kezdetől fogva és bár sok és nagy harcai voltak, gerinces magyarságát és ennek a városnak érdekeit állandóan szem előtt tartó munkásságát még ellenfelei sem vonhatnák kétségbe. Volt idő, amikor külön utakon haladt ugyanazon cél felé, de amikor a lelkek harmóniáját, a nemzeti erők összefogását hirdető Vezér hangja eljutott ide, a Tisza partjára, *Piroska dr.* az első volt annak felismerésében is, hogy a széthuzás politikáját városunkban is az a gondolat szenvedné meg, amelynek ő

mindenkor rendíthetetlen harcosa volt: a keresztény és nemzeti gondolat.

Ez a felismerés tette lehetővé, hogy ma Csongrádon, ahol a szörnyű válság csapásait keltő erővel érezzük, a nemzeti érzésű, a keresztény világnézet alapján álló polgárság közös zászló alatt, egy táborban harcolhat és dolgozhat az egyetemes magyarság és e város boldogulásáért.

Nehéz, nagyon nehéz pillanatokban állítja a polgárság egyhangú bizalma ennek a városnak élére és súlyos, csaknem megoldhatatlannak látszó feladatokra vállalkozik akkor, amikor mint ennek a városnak első polgára munkához lát. Ma nem éljük a nagy alkotások korszakát, az országnak és városnak szegénysége bénító erővel köti meg az alkotó kezét, hiszen ma a közületek épű mint az egyesek nyomasztó gondokkal küzdenek.

A város polgárságának tulnyomó többsége őszinte örömmel veszi tudomásul, hogy ezekben a gondterhes időkben erős, biztos kéz veszi kézbe a gyeplőket és biztos abban, hogy az új polgármester a haladás és boldogulás útján viszi előre a város szekerét.

A tisztújítószék különben hétfőn d. e. 10 órakor ül össze dr. Csörgő Károly alispán elnöklete alatt, hogy a polgármesterválasztást megejtse. Előtte 8 órai kezdettel a következő tárgysorozattal rendkívüli közgyűlés lesz:

1. A m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter Ur által jóváhagyott géperejű bérkocsi szabályrendelet bemutatása.
2. A m. kir. Belügyminiszter Ur rendelete Mészáros Bálint illetőségének megálapítása iránt.
3. A kiküldött villanybizottság jelentése.
4. Tóth Ferenc kérelme visszahonositása esetén csongrádi illetőségének kilátásba helyezése iránt.
5. 1933. évi június, július, augusztus és szeptember havi pénztárvizsgálatok eredménye.

Nem lesz fájós lába gyermekének, ha varrott cipőben járhatja.

Szenzációs forma! Gyári áron szerezhető be **Justinnál, Kossuth Ferenc-utca 14.**

Nincs kialakult álláspont Szentesen a csongrádi villamos ügyben

Közöltük már Csongrád város képviselő-testületének határozatát, amelyben felmondja Szentesennek a villamos áramszolgáltatási szerződést. A Szentesi Hírlap munkatársa felkereste Négyesi Imre dr. polgármestert és kérdést intézett hozzá, mi Szentesen álláspontja a csongrádiak elhatározásával szemben.

Négyesi Imre dr. polgármester a kérdésre a következő választ mondotta:

— Csongrád város képviselő-testületének határozatát nem kaptuk meg. Ezidőszent csak az átirat van birtokunkban, amelyben felsorolják a lapokban már szélteben-hosszában ismertett csongrádi kívánságokat, illetve sérelmeket.

— Ez utóbbi átirattal behatóan foglalkoztam, meg is van bizonyos kérdésekben az elvi felfogásom. De természetesen mindaddig kialakult hivatalos álláspontról szó sem lehet, míg a villamosmű igazgatósága, illetve a képviselőtestület le nem rögzítik a maguk felfogását a szövegnyegre került fontos kérdésekben. Ugyanez vonatkozik a még birtokunkba nem került, de valószínűleg rövidesen megküldendő szerződésbontó csongrádi határozatra is.

A polgármester nyilatkozatából világosan kitűnik, hogy mindennemű kombináció időelőtti az említett ügyekben. Egyébként Cseuz Béla műszaki tanácsos most dolgozik azon az előterjesztésen, amit a csongrádi átiratokkal kapcsolatban terjeszt majd a villamosmű igazgatóságának közeljövőben egybehívandó ülése elé.

A magyar-német gazdai fűcsereakció 10 éves évfordulójának ünnepén Halleban

A magyar-német gazdai fűcsereakciónak 10 éves évfordulóját az idén Halleban meleg és közvetlen ünnepség keretében ünnepelték meg. Magyar részről Tölgyesi István dr. igazgató vett részt az ünnepségen a jelenleg Németországban tartózkodó magyar gazdai fűcsereakció élén, akik között csongrádi is volt. Töle kaptak az ünnepség lefolyásának részleteit.

Dr. Burchak igazgató, a hallei faluszövetség elnöke, dr. Gephard aligazgató, Naumann főtitkár és számos előkelőség jelenlétében nyílt meg az ünnepély. Német részről dr. Burchak igazgató hatalmas lendületű beszédében foglalta össze az elmúlt tíz év eredményeit a német-magyar gazdabarátosság mélyítése terén. Örömmel állapította meg, hogy éppen az idej, tizedik akció bizonyult legszerencsésebbnek. Mert ebben az évben ért véget az a gigantikus harc, amelyet a német nép kiváló vezére, Hitler Adolf a német nemzet megmentéséért vívott. A magyar ifjak egy egészen új hazaszeretetet láthatnak életrekelni Németországban. Rámutatott arra, hogy Németországban a lefolyt évtized alatt épügy mint másutt is, a parasztot nem tekintették a birodalom tengelyének. A színházban épügy mint az életben gunnyal illették és szégyeltek vele végigmenni az utcán. A jobb hivatalba jutott német fiuk szégyeltek az ő falusi szüleiért. Hitler leszámolt ezzel a gondolkodással és a parasztot tette az új Németország fundamentumává.

Éltette ezután a hagyományos német-magyar barátságot és kérte a gazdai fűcsereakció haladását abba az irányba, amit itt tanultak, a termelésnek arra az ágaira fekdjének rá, amely még most is kifizető. Reményének adott kifejezést, hogy a magyar gazdai fűcsereakció két ország barátságának lesznek apostolai hazájukban. Végezetül átadta Tölgyesi dr.-nak a birodalmi Landbund kitüntető plakettjét, aki az üdvözlésre hasonló meleg hangon válaszolt.

A lelkes ünnepség a német-magyar barátság éltetésével és a magyar gazdai fűcsereakció ünnepelésével zárult.

A gazdák a főispán mellett

A Szegvári Tanyai Gazdakör népes küldöttsége járt tegnap délelőtt vitéz Fekete Imre elnök vezetésével a vármegyeházán és Farkas Béla dr. főispánt keresték, hogy a gazdakör legutóbbi határozatát vele közöljék. A Szegvári Tanyai Gazdakör legutóbbi ülésén foglalkozott a Népszava részéről Farkas Béla dr. főispánt ért támadással és egyhangulag hozott határozatával kimondotta, hogy ezt a méltatlan támadást a gazdaközönység nevében visszautasítja, a főispánt szerezteiről és ragaszkodásáról biztosítja, mert a főispán minden időben a legnagyobb megértést tanusította a gazdaközönség iránt és lankadatlan erővel küzdött a nemzeti célok kivívásáért. A gazdaközönység egy emberként áll főispánja mögött és működésében fenn tartás nélkül támogatja.

A Budapestén tartózkodó főispán helyett Stammer János dr. tb. főjegyző, főispáni titkár fogadta a küldöttséget és átvette a gazdák írásba foglalt határozatát.

A küldöttség nevében vitéz Fekete Imre melegen gratulált a főispáni titkárnak ahhoz a megérdemelt kiüntetéshez, amely őt Vásárhely város tiszteletbeli főjegyzőjévé történt kinevezésével érte.

A szérumgyárak nem szállították le az árakat

Statisztika állapította meg, hogy Magyarországon évente 70.000 sertés pusztul el, mivel a drága szérum folytán a gazdák képtelenek állataikat orvosolni és a szükséges oltásokat végezni. A szérumkárta a nagy szükséglet ellenére nem szállítja le az árakat. A kormány rendeletileg mindaddig csak kisebb mérvű árcsökkenést tudott a szérumgyáraknál elérni. Most esedékes volt a szérumárak leszállítása.

Október elsején kellett volna az új áraknak érvénybelépniök, mindmáig azonban még nem került nyilvánosságra az elrendelt árleszállítás. A gyárak megint taktikáznak. Követeléseket állítanak fel a kormánnyal szemben és ellenkező esetben nem hajlandók a megállapodásoknak eleget tenni.

Az állami szérumüzem működésének beszüntetését követelik, mégpedig legalább 10 évi tartamra. Ebben az esetben hajlandók a pestis-szérum literjét a mai 80 pengőről 72 pengőre leszállítani. A földmivelésügyi minisztérium ennek a követelésnek nem tett eleget, mire elmaradt az árleszállítás.

Ezzel szemben mi történt a szomszédos Jugoszláviában? A szérumtermelő gyárak önmaguktól elhatározták, hogy a pestis-szérum árát literenként 48 pengőre szállítják le. Miután a szérumtermelés, illetve előállítás, minden országban egyforma kiderül ebből, hogy a magyar gyárak nyugodtan leszállíthatnák a szérum árát literenként 50—60 pengőre, még így is nagy volna a nyereségük. De ők változatlanul ragaszkodnak a monopóliumhoz, az egyeduralomhoz, mert így módjukban van az árakat kedvük szerint és tetszőleges időpontban bármikor szabályozni, vagyis megdrágítani.

Újítás a köztartozások miatt vezetett foglalási eljárás körül

A közdok kezelésére vonatkozó törvényes rendelkezések szerint azok ellen, akik hátralékaikat a törvényes határidő alatt le nem fizetik, a határidő letelte után a záloglási eljárást azonnal és személyválogatás nélkül meg kell indítani.

A zálogolás akként történik, hogy a végrehajtó a végrehajtás helyére megy és ott egy becsüs közbenjárásával a hátralékos, vagy megbizottja, illetőleg az üzlet, iroda, gazdaság, vállalat vezetőjének, vagy valamely ezek körében alkalmazottnak, valamely 14 évnél idősebb családtagnak, vagy házicselédnek, vagy házfelügyelőnek, a kapusnak, vagy ennek távollétében a magával vitt becsüsön kívül még egy tanunak jelenlétében a hátralékos vagyontból annyit foglal le zálogul, amennyi a kimutatott hátralék, késedelmi kamat és behajtási illeték fedezésére szükséges.

A zálogolásról jegyzőkönyvet kell készíteni és azt az előbbi bekezdésben iratottak valamelyikének is alá kell írni. (Az aláírás megtagadása azonban a zálogolás hatályát nem érinti.)

Ugyanezen eljárás szerint kell a 25 pengőt meg nem haladó követeléseket is behajtani.

A hátralékos (végrehajtást szenvedő) vagy azok, akiknek a zálogolási jegyzőkönyvet a törvényes rendelkezések értelmében alá kell írni, alig képesek észben tartani azokat az ingóságokat, amelyeket a végrehajtó lefoglalt. ennél fogva csak az árverési hirdetmény kézbesítése után (a kapott írásból) tudja meg, hogy mely ingóságok azok, amelyeket a zálogolás alkalmával lefoglaltak.

A nyugdíj javaslat a minisztertanácsban

A kormány tegnap a minisztertanácsban az új nyugdíjtörvény tervezetét tárgyalta le. Különböző közlések jelentek meg a javaslat egyes rendelkezéseiről, holott a javaslat szövege még egyáltalában nem ismeretes. A javaslattal kapcsolatban az érdekeltségek állásfoglalásáról is hírt adtak. Jóllehet ez az állásfoglalás csak akkor történhetik meg, ha a törvénytervezet rendelkezései már ismeretessé válnak.

A kormány a javaslat megalkotásánál elsősorban a szociális szempontokat kívánta figyelembevenni, de természetesen, a különböző reformoknál, amelyeket az új javaslat tartalmaz, szem előtt kellett tartani az állam teljesítőképességét és a közérdek szolgálatát is. A kormány egyébként pénteken ismét minisztertanácsot tart. Két héten belül ez már a harmadik minisztertanács, mert a kormány fokozott tempóban kívánja letárgyalni az október 24-én megnyíló képviselőház elé terjesztendő javaslatokat. A minisztertanács ekkor fogja letárgyalni azokat a javaslatokat, amelyek a nyugdíjtörvény-tervezetén kívüli a Ház elé kerülnek. Igen fontos javaslatokról lesz szó, amelyek felélik az államigazgatás és a gazdasági élet számos területét.

HIREK

— **Áthelyezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Molnár Imre dr. pénzügyi fogalmazót a csongrádi kir. adóhivatalból saját kérelmére Szegedre a szegedi kir. pénzügyigazgatóságához helyezte át.

— **Változások a malomellenőri karban.** Október elsejével ismét kicserélték a malomellenőrök egy részét Kakas Sándor főellenőrt Szentesről Csongrádra helyezték, helyére Deska Rudolf került. Elhelyezték Szentesről ifj. Magyar Imre, Meister József és Molnár Sándor ellenőröket, helyükre helyezték Jekker Józsefet, dr. Forgó Bélát és Hollósi Istvánt.

— **Filléres vonat Egerbe.** Vasárnap Egerbe filléres vonat megy Szegedről Kiskunfélegyháza, Cegléd Szolnokon keresztül. Szentesi, orosházi és a csongrádi utasok Félegyházán csatlakoznak. Külön motor Csongrádról indul 4.28, Egerbe érkezik 10.42, indul vissza 18.40, érkezik Csongrádra 1.13. Utiköltség 5.90 P összesen. Jelentkezéseket az állomásfőnökség pénteken délig fogad el.

— **Vásár Hódmezővásárhelyen.** Az őszi országos vásárt Hódmezővásárhelyen október 14—15—16 án tartják meg. Az állatvásárt 14-én, szombaton, a kirakodóvásárt pedig 15-én és 16-án. Az állatvásárra szabályszerű marhalevéllel vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **Még mindig nincs késő,** hogy a kínálkozó alkalmat kihasználja: az osztálysorsjáték sorsjegyei még kaphatók a Szilberkönyvkereskedésben. Huzás már 14-én, szombaton!

— **A tiszai hajóforgalom szünetelése.** A MFTR. közhírré teszi, hogy a személyszállítójáratokat a Tiszán Szolnok—Csongrád és Szeged között az előrehaladott évadra való tekintettel ezévből akként szünteti meg, hogy az utolsó menet mindkét irányban október hó 15-én lesz.

Csongrádi piaci árak

1933. október 10.

Tiszta buza*	1 mm.	7.30
Rozs*	1 "	3.50
Árpa	1 "	5.—
Zab	1 "	5.—
Köles	1 "	4.—
Bab	1 "	8.—
Kukorica	1 "	6.—
*Boletta 3 P.		
Félbarna kenyér	kgr.	—28
Rozskenyér	"	—18
Nullásliszt	"	—30
Főzőliszt	"	—27
Kenyerliszt	"	—24
Rozsliszt	"	—20
Hizott lud	"	0.80
Hizott kacs	"	0.60
Tyuk	"	0.70
Csirke	"	0.70—7
Tojás darabja	"	0.6
Marhahús	"	0.90
Juhhús	"	1.—
Serteshús	"	1.20
Olvastott zsír	"	1.20
Háj	"	1.40
Szalonna	"	1.20

Negyvenötmillió mázsával nagyobb idén az európai búzatermés

A Nemzetközi Mezőgazdasági Intézet jelentése szerint Európában általában kedvező volt az időjárás buza aratására úgy, hogy jó, sőt kitűnő minőségű termés eredményről szóló jelentések mindenütt beigazolódtak. Az eddig beérkező adatokból megállapítható, hogy az össztermés eredménye lényegesen túlhaladja az egy hónappal ezelő becsléseket. Hollandiától Spanyolországtól eltérően valamennyi európai ország magasabb becslési számot jelentett. Franciaországban 92 millió mázsánál nagyobb búzatermésre számítanak, túlhaladja az előző évi szinten igen gazdag termés eredményét. Olaszország is beigazolódtak a rendkívül kedvező előzetes becslés. Az európai búzatermés (Spanyolországot leszámítva) az eddigi adatok alapján kerekén 450 millió mázsára becsülhető.

Eszerint tehát az előző évi terméshez szemben kerekén 45 millió mázsával többlet mutatkozik a teljes utolsó 5 esztendő átlagában szemben több mint 72 millió mázsával. A kitűnő aratási eredmény nem annyira a termelés növelésével, mint inkább kedvező időjárási viszonyok és a mezőgazdasági termelési módszerek tökéletesítésével magyarázzák. A termésére az európai termésközösség ellensúlyozza a kedvezőtlen északamerikai aratást, mivel ott 137 millió mázsára csökkenést állapítottak meg.

Saját érdekében hirdessen a Csongrádi Ujságban

Bajnokság állása

Szegedi I. osztály:

1. KAC	6	5	—	1	26:12	10
2. SzTK	6	4	1	1	10: 8	9
3. KTE	6	3	1	2	12:10	7
4. SzTE	6	3	1	2	16:14	7
5. HMTE	7	3	1	3	21:21	7
6. KEAC	3	3	—	—	8: 0	6
7. KTK	5	3	—	2	14: 7	6
8. HTVE	6	2	2	2	14:10	6
9. SZAK	6	2	2	2	10: 9	6
10. MTK	6	3	—	3	10:13	6
11. MAK	6	2	2	2	14:19	6
12. Vasutas	5	1	2	2	8: 8	4
13. CsAK	7	1	2	4	8:21	4
14. UTC	7	—	3	4	9:20	3
15. Móraváros	6	—	1	5	3:11	1

Olvasson Csongrádi Ujságot!



Okt. 12. csütörtök.

6.45 Torna. Utána: His Masters Voice grammofonlemez. — 10 Felolvasás. Közben: Polydor-Brunswick grammofonlemez. — 12.05 Szervánszky-szalonzene. — 1.30 Országos Postászene. — 4 Tutsek Anna ifjúsági előadása. — 5 A m. kir. földmivélés-

ügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. — 5.30 Bura Károly és cigányzenekara. — 6.30 Angol nyelvtanítás. — 7 Csuka Béla gondolkodó, Szende Ferenc énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. — 8 Szinelőadás a Studióból. 10 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 10.15 Bartha István szalonzene. — 11.30 Magyar Imre és cigányzenekara a Hungária-szállóból.

Okt. 13. péntek.

6.45 Torna. Utána: Kristály-grammofonlemez. — 10 Felolvasás. Közben: Polydor-Brunswick grammofonlemez. — 12.05 A m. kir. államrendőrség zenekara. — 1.30 Ifj. Sovánka Nándor és cigányzenekara. — 3.30 A rádió diákfelőrája. — 4 Kerekes Lajos dr. előadása. — 5 Munkásfelőrája. — 5.30 Jámbor Ágnes zongorázik. — 6 Gyorsirástanfolyam. — 6.30 A Magyarországi Munkásdalgyletek dalkara. — 7.15 Kosztolányi Dezső elbeszélése. — 7.45 A m. kir. 1. honvéddalvezetők zenekara. — 9 A rádió külügyi negyedőrája. — 9.15 A Waldbauer-Kerpely vonósnégyes kamarazeneestélye. — 10.15 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 10.30 Marcel Journet grammofonlemez. — 11.10 Bura Sándor és cigányzenekara a Metropol-szállóból.

Okt. 14. szombat.

6.45 Torna. Utána: Polydor-Brunswick grammofonlemez. — 10 Felolvasás. Közben: Polydor-Brunswick grammofonlemez. — 12.05 His Master's Voice grammofonlemez. 1.30 Budapesti Hangverseny Zenekar. — 4 Harsányi Gizi előadása. — 5 Szociális Missziótársulat előadása. — 5.30 Budapesti Koncert Szalonzene. 6.30 Mit üzen a rádió. 7. Szűcs László dalokat énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. — 7.45 Tarka-est. — 9.45 Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek, löverseny-eredmények. 10 — Pogány Dezső jazz-zenekara a Baross-kávéházból. — 11 debreceni Kiss Lajos és cigányzenekara a Baross-kávéházból.

Téli vasuti menetrend október 8-tól

Csongrád—Kiskunfélegyháza

Csongrádról ind. 0³² 6⁴⁴ 8³⁰ 11⁰⁴ 13³⁰ 19²⁶
Kkfélegyh. ér. 1⁰⁵ 7²⁰ 9²⁶ 11⁴⁰ 16⁰⁶ 20⁰²

Kiskunfélegyháza—Budapest

Kkfélegyh. ind. 1¹⁰ 7²⁵ 12²⁶ 16³⁴ 16⁴⁸ 20³⁴ 20³⁴
Bpestre ér. 5⁰⁵ 9⁴⁵ 17³³ 18³⁰ 20³¹ 22⁵⁰

Kiskunfélegyháza—Szeged

Kkf. i. 2²⁴ 5⁴⁷ 9³³ 9⁴⁴ 11⁵⁵ 16³⁸ 16⁵⁰ 20³⁸
Szeg. é. 3⁴⁸ 7⁴¹ 10³¹ 11⁴¹ 13⁴² 17³¹ 18⁵⁰ 21³¹*

Budapest—Kiskunfélegyháza

Budapestről ind. 4⁵¹ 7²⁰ 7²⁰ 14²⁰ 18¹⁵ 23²²
Kkfélegyh. ér. 8⁴⁴ 9³² 11⁴⁴ 16³² 20²⁰ 2¹⁴

Szeged—Kiskunfélegyháza

Szeg. i. 6²⁸ 7⁴² 11⁴² 14¹⁶ 15³⁸ 18¹⁸ 19³⁵ 23³⁰
Kiskfh. é. 7²⁰ 9²⁵ 13²⁵ 16¹⁹ 16³⁰ 20¹⁶ 20³² 1⁰⁰

Kiskunfélegyháza—Csongrád

Kkfélegyh. ind. 3⁵¹ 7³¹ 9³⁰ 12¹⁰ 16³⁸ 20⁴⁰
Csongrádra ér. 4²⁶ 8⁰⁶ 10¹⁸ 12⁴⁵ 17¹¹ 21¹⁵

• Hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap közlekedő gyorsvonat.
• Hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap közlekedő motoros.

MENETDIJAK:

Kiskunfélegyházára: II. o. 1 P 80 f, III. o. 1 P 20 f és kedvezményes menettérti jegy II. o. 2 P 40 f, III. o. 1 P 60 f.
Szentesre: II. o. 1.—P, III. o. —.66 f és kedvezményes menettérti jegy ára II. o. 1 P 20 f, III. o. —.80 f.
Budapestre: gyorsvonat II. o. 15 P, III. o. 10 P 40 f, személyvonat II. o. 10 P 40 f, III. o. 6 P 90 f.
Szegedre Kiskunfélegyházán át: gyorsvonat II. o. 9 P 60 f, III. o. 6 P. 50 f, személyvonat II. o. 5 P 90 f, III. 3 P 90 f.
Szegedre Szentesen át: II. 5 P 90 f, III. 3 P 90 f.
Szeged-Rókus Szentesen át: II. o. 5 P 30 f, III. o. 3. 50 f.
Kőnyaszkere: II. —.60 f, III. o. —.40 f, kedvezményes menettérti jegy II. o. —.80 f, III. o. —.52 f.
Kiskunfélegyh.-határára: II. o. —.90 f, III. o. —.60 f, kedvezményes menettérti jegy II. 1.20 f, III. o. —.80 f.
Gátérre: II. o. —.90 f, III. o. —.60 f, kedvezményes menettérti jegy II. o. 1 P 20 f, III. o. —.80 f.
Kunszállásra: II. o. 1 P 40 f, III. o. —.90 f, kedvezm. menettérti jegy II. o. 1 P 80 f, III. 1 P 20 f.
Tiszahídfőre: II. o. —.60 f, III. o. —.40 f, kedv. menettérti jegy II. o. —.80 f, III. o. —.52 f.
Várfok: II. o. —.60 f, III. o. —.40 f, kedvezményes menettérti jegy II. o. —.80 f, III. o. —.52 f.
Hékéd: II. o. —.90 f, III. —.60 f, kedvezményes menettérti jegy II. o. 1 P 20 f, III. o. —.80 f.

Csongrád—Szentes

Csongrádról ind. 4²⁵ 8⁰⁷ 10¹⁵ 12⁴⁷ 17¹² 21¹⁷
Szentesre ér. 4⁴⁹ 8²⁸ 10³⁶ 13⁰⁸ 17³³ 21³⁸

Szentes—Hmvásárhely—Szeged

Szentesről ind. 5²¹ 7³⁴ 11¹² 13²⁸ 17³⁶
Hmvásárhely ér. 6²⁰ 8³⁰ 12⁰⁸ 14²⁸ 18³⁰
Hmvásárhely i. 6²⁰ 9⁵⁵ 12¹¹ 14²¹ 18³¹
Szegedre ér. 7³² 10³⁸ 13²⁵ 15¹⁷ 19³⁰

□ Szeged-Rókusig közlekedik.

Szeged—Hmvásárhely—Szentes

Szegedről ind. 3⁵⁶ 7⁴⁰ 10³⁶ 13⁰⁷ 14⁰⁸ 18⁰¹
Hmvásárhely ér. 5⁰¹ 8⁴⁶ 11⁴² 13⁴⁸ 15²⁸ 19⁰²
Hmvásárhely ind. 6²¹ 8⁵⁰ 12¹⁵ — 15²⁵ 19⁰⁸
Szentesre ér. 7¹⁹ 9⁴⁵ 13¹⁷ — 16²⁴ 20⁰²

○ Szeged-Rókusról indul.

Szentes—Csongrád

Szentesről ind. 0¹³ 6²² 8³⁰ 10⁴² 15⁰⁸ 19⁰⁴
Csongrádra ér. 0³¹ 6⁴² 8⁴⁹ 11⁰² 15²⁸ 19²⁴

*Gyorsvonat.

**Átszállás Hódmezővásárhelyi népkertnél.

LAKODALMI MEGHIVÓT

DISZES KIVITELBEN, JUTÁNYOS

ÁRON ÉS GYORSAN KÉSZIT A

SZILBER-KÖNYVNYOMDA.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 20 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber-könyvkereskedés.

Tary János faiskolájából a félegyházi műt mellett a legnemesebb gyümölcsfák frissen kiszedve 45 fillérért kaphatók. 8-7

Női házcselédek keresek azonnali belépésre, állandó alkalmazásra. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

12 házrész bukros eladó dr. Buk József ügyvéd irodájában. 2-1

Takarmányrépát, kukoricaszárat vesz Bergl Zsigmond.

27 hold tanyaérbirtok eladó, 3000 P-vel átvehető. Bővebbet Pintérnél. x14

Két házrész kilences eladó. Értekezés Mentetrét 58 tanyaszám, hetipiackor a kiadóban. 9-9

Pujkatoll 20 kilótól feljebb 10 filléres kilónkénti árban kapható. Élelmiszerkiviteli Rt. Szentes (Csirketelep.) 3-2

Kossuth-u. 47. sz. ház eladó. Szentháromság-tér 13. sz. alatt 1—2 szobás lakás kiadó. Értekezni lehet Pusztai István tüzletében Uri-u. sarok. 10-10

Kossuth Ferenc-utca 45 számú ház eladó. Értekezés ugyanott. 3-2

22 hold prima rét, jó tanyaépületekkel eladó. Pintér. x14

Szent György-utca 9. számú ház eladó, esetleg földért elcserélendő. Értekezés ugyanott. x54

Fél hold szőlő tanyaépülettel jutányos áron eladó. Értekezés Munkácsi Mihály utca 4. szám. x71

2 szobás lakás azonnal kiadó Csemegi-u. 41 szám alatt. Értekezés ugyanott. 3-2

70 hold rét, tanyaépületekkel eladó. Pintér Árpád-utca 11. x14

Hunyadi-tér 1 sz. alatt egy szobás lakás szintén kiadó. Érdeklődni lehet a fenti 1 sz. alatt. x14

20 hold föld, homokos szántó, tanyaépületekkel eladó. Cim a kiadóban. x17

Aváros közelében 3—6—7—10—15—18 holdas tanyaérbirtokok eladók. Pintér. x14

Borpince utcai bejárat, vízvezetékekkel azonnalra kiadó. Bővebbet Kereszt-utca 6. sz. x18

Földeket, házakat, bérleteket a legelőnyösebb feltételek mellett, részletfizetésre is, mindenkor irodám utján vehetők. Pintér János ingatlan adás-vételi iroda Csongrád, Árpád-utca 11. szám. x14

Buzavetőmag eladó Polyák Pálnál Kereszt-utca 4. szám alatt. 3-2

Sinkó-féle urbáni 1 hold szőlő és másfél hold szőlő épületekkel eladó. Értekezés a helyszínen Urbán-ut 1313. x108

60 holdas birtok jó tanyaépületekkel kedvező fizetési feltételek mellett eladó, 10.000 pengővel átvehető. Érdeklődni lehet Árpád-utca 11. x62

Egy butorozott szoba azonnal kiadó Réti János-utca 4. szám alatt. 8 5

Felelős szerkesztő: Bartoss Károly. Felelős kiadó: Szilber J. Antal.
Nyomatott a laptulajdonos Szilber J. Antal könyvnyomdájában.